

中美物流研究院举行 2021 级非全日制 MEM 研究生开学典礼暨 2020 级非全日制 MEM 学业奖学金颁奖仪式



秋色浩无际，风露洗晴空。9月12日，中美物流研究院举行2021级非全日制工程管理硕士开学典礼暨2020级非全日制工程管理硕士学业奖学金颁奖仪式，因防控疫情的需要，学院决定采用线上的形式进行。学院院长江志斌教授，副院长朱庆华教授以及学院其他教师与学生通过腾讯会议线上形式齐聚一堂。本次典礼由中美物流研究院分管非全日制MEM的院长助理赵一飞副教授主持。



院长江志斌教授代表研究院向新生致辞。江院长首先祝贺各位 21 级 MEM 新同学能够在特殊的历史时期下克服困难考入一流的大学和一流的专业。MEM 和 MBA 两个专业本质上有所区别，MEM 同时需要技术创新和管理创新，而不是技术的升级版，我院致力于面向三大国家重点发展领域培养工程管理的交叉复合型精英人才，同时作为全国教指委物流工程与管理的组长单位，牵头制定本专业全国范围的指导性培养方案。在校两年半的时间里，研究院会通过课程的科学设置，向同学们传授定向分析等方法帮助同学们更好的从技术岗位转型到管理岗位。

物流是国民经济的大动脉，未来降本增效的关键，一是必须要依靠科学信息技术的应用，例如物联网、区块链、人工智能、大数据等，二是靠先进的管理模型和算法，即工业软件。我院 MEM 的课程也是按照这个格局来设定的，相信选择物流院大家绝对不会后悔，而且会引以为傲。

同时江院长告诫新生，未来的两年半将会面临工作，家庭，学业三重压力，希望大家协调好三方面的关系，做好本职工作，照顾好家庭，也要上好课。平时除了课程内容，还要找一些参考资料，也为日后的科研项目和论文写作打下良好的基础，同时结合自己本职工作，并征得单位领导的支持，提

前规划好毕业论文。

最后江院长寄语新生，交通大学历史悠久，在各个历史时期都涌出了很多杰出人物，若干年后希望大家都能够取得好的成就，研究院将以你们为荣。



青年教师陈宏权老师作为 21 级新生的班主任发言。陈老师首先对大家的到来表示欢迎，作为刚刚入职物流院的新人，同时也是交大学长，未来将会在学术上力所能及的给大家指导和建议。同时希望大家在以后的学习生活中，做到除了专业知识学习外，要好好利用丰富校友资源，同时努力获得交大的认可，拿到双证，并建议大家制定更高的目标，以更好的心态面对，积极参与学院的建设和发展当中。



2020 级班长干启庆同学作为老生代表进行发言。干学长分享了自己的一点感悟。曾经以为 MEM 的学业会和 MBA 一样，充满轻松愉快，但是事实不是如此，物流院的老师们非常认真负责，会根据实际情况，调整课程的难度。第一年课业比较繁重，大家要认真对待，否则很有可能会掉队。同时积极参与中美物流研究院的课余活动和企业参观，最后祝大家能够在交大都学有所成。



2021 级顾晓悦同学作为新生代表进行发言。顾同学坦言哪里有物，哪里就有物流，我们的同行遍布世界各地，而在座的我们，也是来自不同的行

业分支,不同的环节,各司其职,相似又不同。未来在交大一起学习的经历,将会成为我们不可多得的机会。入学只是一个开始。未来,我们还需百尺竿头更进一步,不辜负我们过去的努力。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,希望我们能在交大共同进步,共同成长。



为激励在校 MEM 学生更好的完成课程学习和进行科学研究,学院专门设立了学业奖学金,按照成绩绩点及其他科研和班级表现等进行排名,赵一飞副教授当场宣读了 2020 级 MEM 奖学金获奖名单,并对获奖的同学表示热烈祝贺。



典礼结束后，赵一飞副教授和班主任陈宏权老师单独和新生进行了主题交流。针对新生开学以后有关培养计划的指定、课程设置和论文等疑惑，现场进行耐心细致的解答。



交流活动结束后，学院分管领导、班主任和教务老师与新生班委代表建立了微信交流群，便于之后及时回复和解决 21 级 MEM 新生的各种问题。



最后祝愿 2021 级 MEM 新生们在交大求学的每一天都过得有收获而愉快!